САМЫЕ НЕВЕРОЯТНЫЕ МИКРОЦИТРУСЫ

Есть оригинальная группа цитрусовых растений, которые специалисты называют австралийские. или сиднейские. микроцитрусы. Возможно, из-за того, что Австралия это довольно далекий континент, отрезанный от остального мира, эволюционные процессы там происходили особым образом. Недаром именно в Австралии мы встречаем самых необычайных животных. Относится это и к растениям. Только посмотрите, какие удивительные цитрусовые пришли к нам из Австралии.





САМЫЙ, ПОЖАЛУЙ, ИЗВЕСТНЫЙ - ЭТО ПАЛЬЧИКО-ВЫЙ ЛАЙМ. Его плоды действительно напоминают пальцы какого-то великана. Они вытянутые, длиной до 10 см. п. окраска бывает самой разнообразной - зеленой, краснои, желтой, фиолетовой и даже черной. Мякоть тоже поражает воображение. Если разрезать плод, то внутри вы увидите икринки. Да-да, именно так выглядит съедобная мякоть пальчикового лайма. Если вы надрежете фрукт или он лопнет сам, когда перезреет, то икринки буквально высыпают ся наружу. Пробовать их - невероятное наслаждение. Кстати, «лаймовую икру», как иногда называют мякоть этого ви да австралийского микроцитруса, очень любят повары ресторанов и используют ее при приготовлении своих фир менных блюд. Если положить лаймовые икринки на язык и слегка прижать, они лопаются, наполняя рот приятным кисловатым соком. Этакая фруктовая икра - незабываемый ощущения вам гарантированы. Этот вид лайма очень попу лярен у садоводов, которые с удовольствием выращивают его в комнатах.

КРУГЛЫЙ ЛАЙМ - еще одно замечательное австралий ское цитрусовое. Его плоды почти идеальной круглой формы и совсем небольшого размера - 2-5 см. Кожура очень





толстая, фактурная, бывает зеленой или зеленовато-желтой. Мякоть бледно-зеленой окраски, малосочная, с очень сильным ароматом цитрусовых и приятная на вкус.

горный Белый лайм можно назвать новинкой. Его обнаружили в природе совсем недавно. Он произрастает в Австралии и выглядит как кустарник нижнего яруса. Вид этот редкий, и его относят к охраняемым видам. Если захотите посадить такое растение у себя в

квартире, придется искать черенки и саженцы у коллекционеров. Плоды горного белого лайма похожи на плоды пальчикового лайма - они тоже удлиненные, с толстой кожицей, но совсем небольшого размера - всего 3-4 см длиной и 1,5-2 см в диаметре. Окраска тоже не такая разнообразная, как у пальчикового лайма, - зеленая либо желто-зеленая. Мякоть хрустящая, суховатая. Зато этот вид обладает большим плюсом - мякоть его не имеет неприятной кислоты или горечи, скорее присутствуют оттенки различных вкусов, а также легкий приятный аромат.

МИКРОЦИТРУС ПАПУАНА. При выращивании его в оранжерее или комнате растение бывает всего 60-100 см в высоту, при этом выглядит оно скорее как кустик, нежели как деревце. Листья продолговатые, красивые, похожи на ивовые, из-за чего крона выглядит ажурной и легкой. Лобеги очень тонкие, поникающие, в результате форма куста выглядит плакучей. Плоды слегка вытянутые, темно-зеленые, салатовые или желтовато-зеленые. Даже когда они полностью созрели, иной окраски плоды не приобретают. Плодов завязывается большое количество. По форме





цитрусов. При желании вы можете их удалять. Попробуйте потереть плод микроцитруса Папуана, и вы

почувствуете аромат зеленого яблока. На разрезе мякоть зеленая, хрустящая, малосочная. Кожуру можно класть в чай, а мякоть на вкус кислая, с хорошо выраженным ароматом, напоминающим корень петрушки. Можно посыпать мякоть сахаром и есть свежей.

Словом, микроцитрус Папуана - довольно оригинальное растение, которое невозможно не любить.

МИКРОЦИТРУС ИНОДОРА (ЛАЙМ РАССЕЛ РИВЕР. БОЛЬШЕЛИСТНЫЙ ЛАЙМ). Информации о нем достаточно мало. Вид это новый, но среди коллекционеров встречается. Его ценят за сочные плоды и оригинальный вкус. Темно-зеленая листва тоже очень красива, а также радует аромат цветков. Плоды оригинальной продолговатой формы с едва заметными ребрами. Небольшие, до 3 см в длину и 2 см диаметром. Даже в эрелом виде они зеленые, иногда



могут быть с желтоватым оттенком. Мякоть на вкус кислая.

Инодора с латыни переводится «без запаха». Действительно, при растирании листьев вы не почувствуете запаха. Зато у плодов есть яркий аромат.

У этого микроцитруса самые большие листья из всех микроцитрусов. Доходят до размера стандартных листьев (лимона, например). Отличительный признак этого цитруса: в пазухе листа по две иголочки (одна крупная, другая мелкая). Они очень тонкие и острые.

В природе вид встречается редко, поскольку леса, где растет микроцитрус Инодора, местные жители выкор-

чевывают, расчищая место под посадку сахарного тростни-

ка и цитрусовых.

АВСТРАЛИЙСКИЙ КРОВАВЫЙ ЛАЙМ - это микроцитрус гибридного происхождения. Получен при скрещивании красного пальчикового лайма с другими видами. Его внешний вид потрясает. Плоды имеют кроваво-красный цвет. Они очень яркие и всегда привлекают внимание. Само растение выглядит тоже красиво. Это облиственный кустарник с темно-зеленой глянцевой листвой и пурпурными молодыми побегами. Плоды овальные, 3-5 см в длину и 2-3 см диаметром. Цвет кожицы может немного отличаться - от золотистого с красными вкраплениями до интенсивного кроваво-красного. Мякоть бывает различных красных оттенков. На вкус она чуть слаще, чем лимон. Плодами автралийского кровавого лайма можно украсить салат, коктейль или просто положить в вазу с фруктами. Успех гарантирован!

Н. БАБУШКИНА, коллекционер

